

**М.А. ЕВГРАФОВА, ученица 10 «А» класса МОУ «СОШ № 1»,  
п. Венера, Похвистневский р-н, Самарская область.  
Руководитель: Т.К. Семенова, учитель русского языка и литературы**

## ОСЕНЬ

Она стояла возле большого окна и смотрела на осень. Желтые листья на голом асфальте, хмурые люди, укутанные длинными шарфами, и бесконечный нудный дождь, зарядивший с утра. На душе скребли кошки. Пусто... Страшно... Казалось, что осень грустит вместе с ней. И вдруг, срываясь с места, Наташа накинула на себя черное пальто, схватила веселый цветастый зонтик и побежала в парк, в котором так любила бродить по пожелтевшим аллеям, в котором когда-то встретила его...

— Осень, — шептала она, — помоги мне, ведь я люблю его так же сильно, как и тебя! Осень, ты всегда меня понимала, пойми и сейчас.

Холодный, пронизывающий ветер теребил зонтик. Капли дождя, как и слезы на лице, стекали тонкими нитями.

Остановившись на опустевшей дорожке, вглядываясь в лица редких прохожих, девушка ждала своего единственного. Она привыкла, что он всегда с ней. Надежный и сильный... И словно опомнившись, в бессилье опустила руки. Не придет, потому что его больше нет... Почему она жива, а он нет?! Слезы потекли градом... Безнадежно опустив голову, она побрела знакомой дорогой домой, чтобы снова стоять возле окна и ждать, ждать...

А как все замечательно когда-то начиналось. Они познакомились в метро год назад. Осенью. У Наташи в руках были огромные тяжелые сумки, и она еле-еле поднималась по лестнице к выходу. И как это бывает в кино, откуда ни возьмись появился незнакомый мо-

лодой человек, который галантно предложил свою помощь. Потом были бесконечные звонки, встречи, свидания... Вскоре решили жить вместе, но...

Комната пустая... Холодно... Никого...

Наташа взглянула на большие настенные часы: семь вечера. Воспоминания нахлынули на нее с новой силой. В голове всплыл магазин домашних товаров. Они вдвоем стоят и выбирают эти самые часы... Какая у него красивая улыбка... Опять слезы... Все. Хватит. Так можно сойти с ума.

Но как забыть? Каждая мелочь в ее доме напоминала о нем. Даже работа и та... Вместе строили планы... Хотели устроиться в одну и ту же фирму... Если бы не та злополучная поездка! Снова память перелистывает одну картину за другой...

Вот они вместе едут от друзей, он за рулем машины. Они вспоминают шутки и смеются. Его поцелуй... И вдруг свет встречных фар, она кричит... Сильный удар... И пустота. Больница. Белые стены. Больно... Медсестра держит ее забинтованную руку. Снова провал... А потом сказали, что Димы больше нет...

Наташа распахнула окно. Десятый этаж, высоко... Страшно... Но как жить без него?

— Осень, помоги мне...

Вот внизу показался одинокий прохожий, до боли знакомый и такой родной. Машет рукой! В горле пересохло, сердце забилось часто и быстро. Неужели это сон?! Дима... Живой... Совсем рядом! Слезы. Снова слезы...

— Спасибо тебе, осень!

## МАЙСКИЙ ДЕНЬ

Как я люблю, когда майским утром я встаю и первые лучи солнца нежно ласкают мое лицо... Люблю, когда через открытое окно легкий ветерок весело врывается в мою комнату, обдаёт холодком и путает мне волосы...

Встанешь, увидишь, услышишь всю эту неземную благодать и почувствуешь, что жизнь-то ведь прекрасна. Выйдешь на крыльцо, вдохнешь свежего, еще не прогретого солнцем воздуха, и словно холодная волна проходит по твоему телу, заполняет легкие. И дышится легко-легко. Идешь босиком по мокрой траве, на которой роса лежит большими прозрачными каплями, и ощущаешь, как эти самые капельки прикасаются к твоим ногам, наполняют тебя зарядом силы и вдохновением на весь день. Приятно, когда ты идешь вот так непринужденно, ни о чем не задумываясь, и тут мама

кричит тебе, что пора завтракать. Она накрывает на стол во дворе. Сидишь, пьешь горячий чай и следишь за тем, как шустренькие воробьи ждут, когда же им перепадут крошки. Они нетерпеливо чирикают, как будто выпрашивают корм.

В этот теплый майский день ты весело хлопочешь по дому и чувствуешь, как солнце по-доброму улыбается тебе, даря тепло ласковых лучей. А вечером ужинаешь все там же во дворе, вдыхая аромат свежеспеченного хлеба и запах парного молока, кормишь все тех же воробьев и все так же радуешься, ощущая ту невидимую нить, которая связывает тебя и этот чуткий мир, наполненный жизнью. Ты — маленькая частица огромной вселенной. И именно тебе уготована счастливая доля видеть всю красоту и неповторимость нашей Земли.